



新聞資料

行政院農業委員會
台北市南海路 37 號

中華民國 109 年 1 月 16 日

『妥適調配農產供銷，穩定民生物資價格』暨 『防範非洲豬瘟農曆春節強化措施』

農曆春節是我國重要的圍爐團圓節日，節前魚肉、蔬果、花卉等需求將大幅增加，今年除夕為國曆 1 月 24 日，較 108 年提早 11 天。為充裕供應年節需求，平穩節前農產品價格，行政院農委會提前盤點相關應節農產品，加強規劃調配措施。

農委會說明節前主要應節農產品需求走勢，農曆春節農產品需求依儲藏時間及加工用途而異，毛豬於節前 3 週需求量逐週升高，冬季為土雞需求旺季，餘皆於節前 1 週達春節需求高峰期。

依最新盤點結果，年節需求量較大的甘藍、白蘿蔔、花椰菜及包心白菜等應節蔬菜供量充裕，預估春節前整體蔬菜供應量足敷市場需求；水果則因天候平順，果樹生育良好，春節期間當季盛產之茂谷柑、小番茄、桶柑等大宗水果預估價量平穩。農委會將視市況於節前加強調配，節前 5 天蔬菜、水果供應量預計增加 1~2 成；菊花、玫瑰、火鶴、劍蘭、鳳梨及銀柳等應節花卉則預估供應量增加 1 倍，預期春節前整體蔬、果、花卉供量足敷年節市場需求。

畜禽及水產品部分，毛豬預估供應量可由平日 2.4 萬頭增至 2.9 萬頭(+21%)；節前 1 週土雞供應量可由平常每週 180 萬隻增至 200 萬隻(+11%)，白肉雞供應量由平常每週 455 萬隻增至 535 萬隻(+18%)，雞蛋供應量由每日 2,200 萬枚增至 2,320



新聞資料

行政院農業委員會
台北市南海路 37 號

萬枚(+5%)，滿足市場年節需求；水產品方面，節前 5 日在 13 處消費地魚市場每日交易量，預計由 350 公噸提升至 450 公噸(+29%)。各項年節農產品批發市場將可配合彈性增加供應量，以充裕供應春節需求。

農委會表示，由於近期氣候平順，以目前生產狀況推估，預期節前蔬菜、水果、花卉、畜禽、水產品等供應充裕，價格可望維持平穩。

農委會說明，為穩定農產品價格，充裕供應農曆春節應節所需各類農產品，行政院特別指示本會，持續監控批發市場行情變動及落實調配供應，讓國人能在春節期間買到充足且質優價美的農產品。

另為防堵非洲豬瘟入侵，避免影響我國豬肉產業，農委會持續與各相關部會合作，全力執行邊境管制及國內防疫整備措施。因應春節期間入境旅客高峰，各邊境管制單位也已經做好萬全準備，包括取消休假、機動調派執勤及宣導人力，兼顧旅客通關順暢與風險管控。廚餘養豬場查核作業亦不打烊，籲請各界及農民朋友們共同配合政府防疫政策，保衛我國非洲豬瘟非疫區狀態。

聯絡人：統計室主任徐健中

電話：02-23126360 0900018229

聯絡人：防檢局局長杜文珍

電話：02-23431464 0988105707